



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 9/20/2023

গভর্নর ক্যাথি হোকল

জলবায়ু সপ্তাহ চলাকালে, গভর্নর হোকল পরিষ্কার পানি সুরক্ষিত রাখতে এবং জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে নিউ ইয়র্কের কৃষকদের সমর্থন করার জন্য 13.8 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি ঘোষণা করলেন

অগ্রাধিকার পাওয়া ওয়াটারশেডে পানির মান উন্নয়নের জন্য পুরো স্টেটের কৃষকদের সাহায্য করতে 33টি কৃষি প্রকল্পে তহবিল প্রদান

গভর্নর ক্যাথি হোকল আজকে ঘোষণা করলেন যে স্টেটের কৃষিজ ননপয়েন্ট উৎসে উপশম ও নিয়ন্ত্রণ কর্মসূচির (Agricultural Nonpoint Source Abatement and Control program) মাধ্যমে পুরো স্টেটের 33টি প্রকল্পে 13.8 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি প্রদান করা হবে। তহবিলটি কৃষিজ পানির মান সংরক্ষণ প্রকল্পসমূহকে সমর্থন করবে যা 80টি খামারের জন্য লাভজনক হবে, অগ্রাধিকার পাওয়া ওয়াটারশেডে পানির মান উন্নত করবে এবং পরিবেশের সুরক্ষা প্রদান করবে। জলবায়ু সপ্তাহ 2023 এ ঘোষণাটি করা হয়েছে এবং এটি নিউ ইয়র্ক স্টেটের শীর্ষ জলবায়ু এজেন্ডার মাধ্যমে স্টেটের প্রাকৃতিক সংস্থান ও পরিবেশকে সুরক্ষাদানের জন্য গভর্নর হোকলের প্রতিশ্রুতির একটি অংশ।

"নিউ ইয়র্ক স্টেট দীর্ঘদিন ধরেই জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে লড়াইয়ে নেতাদের একজন হয়ে আছে, এবং আজকে আমি গর্বের সাথে বলছি যে অর্থায়নের এই রাউন্ডে আমরা সেই লেগেসিকে অব্যাহত রাখছি," **গভর্নর হোকল বলেন।** "আমাদের পরিবেশের সংরক্ষণ শুরু হয় পুরো স্টেটের সম্প্রদায়সমূহের কাছে যাতে টেকসই পদ্ধতি এবং সেবা ব্যবস্থাপনা অনুশীলন বাস্তবায়ন করার সংস্থান থাকে তা নিশ্চিত করা। এই প্রকল্পগুলি পুরো নিউ ইয়র্ক স্টেটে পানির মানকে সুরক্ষাদান করবে এবং নিউ ইয়র্কের কৃষকদের জলবায়ুর প্রভাব প্রশমনে তাদের কাজ অব্যাহত রাখতে দিবে এবং এর ফলে সকলের জন্য উজ্জ্বলতর ভবিষ্যৎ তৈরি করবে।"

22টি কাউন্টির ভূমি ও পানি সংরক্ষণ জেলাকে (Soil and Water Conservation Districts) প্রদত্ত 33টি প্রকল্প সেবা ব্যবস্থাপনা অনুশীলনের (best management practice, BMP) খামারের অভ্যন্তরীণ পরিবেশ সংক্রান্ত পরিকল্পনা এবং বাস্তবায়নকে সমর্থন করবে যাতে পরিপোষক ও অন্যান্য সম্ভাব্য দূষককে জলাশয়ে প্রবেশ করা থেকে বিরত রাখা যায়, মাটির স্বাস্থ্য প্রসার এবং জলবায়ু পরিবর্তনের ফলে হওয়া চরম বর্ষণে খামারগুলিকে আরো স্থিতিস্থাপক হতে সহায়তা করা যায়। BMP এর মধ্যে বিভিন্ন ধরনের ব্যবস্থা রয়েছে যেমন ঝর্ণার তীর ধরে উদ্ভিজ্জ বাফার

স্থাপন করা, ঢাকনা ফসল বপন করা, সার সংরক্ষণের মাধ্যমে পরিপোষক ব্যবস্থাপনার উন্নয়ন, এবং অন্যান্য সংরক্ষণ ব্যবস্থা।

কৃষিজ ননপয়েন্ট উৎসে উপশম ও নিয়ন্ত্রণ কর্মসূচির রাউন্ড 29 এর অনুদান যাদেরকে দেওয়া হয়েছে:

- **পশ্চিম নিউ ইয়র্ক:** ছয়টি খামারের সাথে কাজ করার জন্য 764,876 মার্কিন ডলার
- **ফিঙ্গার লেকস:** 28টি খামারের সাথে কাজ করার জন্য 2,869,595 মার্কিন ডলার
- **সেন্ট্রাল নিউ ইয়র্ক:** 23টি খামারের সাথে কাজ করার জন্য 5,548,936 মার্কিন ডলার
- **সাউদার্ন টিয়ার:** সাতটি খামারের সাথে কাজ করার জন্য 2,381,037 মার্কিন ডলার
- **মোহক ভ্যালি:** তিনটি খামারের সাথে কাজ করার জন্য 1,166,366 মার্কিন ডলার
- **নর্থ কান্ট্রি:** নয়টি খামারের সাথে কাজ করার জন্য 844,882 মার্কিন ডলার
- **মিড হাডসন:** চারটি খামারের সাথে কাজ করার জন্য 248,211 মার্কিন ডলার

অর্থপ্রাপ্ত প্রকল্পসমূহের সম্পূর্ণ তালিকার জন্য, অনুগ্রহ করে কৃষি ও বাজার বিভাগের (Department of Agriculture and Markets) [ওয়েবসাইট](#) দেখুন।

রাউন্ড 29 এর ঘোষণার ফলশ্রুতিতে বিভাগটি অর্থায়নের জন্য 96টি প্রস্তাবনা পেয়েছে। আবেদনসমূহের মধ্যে 46টি খামার আনুমানিক 25,000 একরে ঢাকনা ফসল সহায়তার জন্য আবেদন করেছে, এবং 61টি খামার 100 একর ঝর্ণা বা নদীর তীরে রিপারিয়ান বাফারের জন্য আবেদন করেছে।

বিগত 29 বছর ধরে নিউ ইয়র্ক স্টেট পুরো স্টেটের 600টি পৃথক ওয়াটারশেডের প্রকল্পকে সমর্থন করেছে, যার মধ্যে রয়েছে 1000 এর বেশি প্রেক্ষাইব করা চক্রাকার চারণভূমির ব্যবস্থা যেখানে বিভিন্ন সেরা ব্যবস্থাপনা অনুশীলন রয়েছে যা জমির স্বাস্থ্য উন্নত করতে এবং গবাদি পশুকে ভূপৃষ্ঠের পানির সংস্থান থেকে বাইরে রাখতে চিরজীবী চারণভূমি তৈরি করে। কর্মসূচি দ্বারা সমর্থিত পরিপোষক ব্যবস্থাপনা এবং সার সংরক্ষণ প্রকল্প খামারগুলোকে সক্রিয়ভাবে পরিপোষক সরবরাহ এবং ফসলের পরিপোষক চাহিদার মধ্যে ভারসাম্য রাখতে সাহায্য করে, যা পরিবেশের জন্য লাভজনক এবং খামারের কর্মদক্ষতা বৃদ্ধি করে। পরিপোষক ও পলি পরিষ্কারের জন্য 800 একরের বেশি রিপারিয়ান বাফার তৈরি করা হয়েছে, যা ভূপৃষ্ঠের পানিকে সুরক্ষাদান করে, ঝর্ণার তীরকে স্থিতিশীল করে, জলজ প্রাণীর আবাস উন্নত করে, এবং বন্যার প্রভাব হ্রাস করে।

পাশাপাশি, 12,000 একরের বেশি স্থানে হ্রাসকৃত ভূমিকর্ষণ অনুশীলন বাস্তবায়ন করা হয়েছে এবং 145,000 একরের বেশি স্থানে ভূমিক্ষয় প্রতিরোধে সাহায্য করতে, জমির স্বাস্থ্য উন্নত করতে, এবং ভূমির জৈবিক পদার্থ বৃদ্ধি করতে ঢাকনা ফসল বপন করা হয়েছে যা ফসল বৃদ্ধির মৌসুমজুড়ে ফসলের চাহিদা অনুযায়ী আর্দ্রতা বহাল রাখে। কভার ক্রপ এছাড়াও কার্বন কমায়, ফলে নিউ ইয়র্কের খামারীদের জলবায়ু পরিবর্তনের সাথে লড়াইয়ে সাহায্য করে। কর্মসূচির রাউন্ড 29 এর মাধ্যমে 19,000 একর ঢাকনা ফসল বাস্তবায়ন করা হবে। রিপারিয়ান বাফার হলো

আরেকটি অনুশীলন যা পানির মানকে উন্নত করার পাশাপাশি আমাদের স্টেটের কৃষিজমিতে উচ্চতর কার্বন সিকোয়েস্টার করতে দেয়। রাউন্ড 29 এর মাধ্যমে 50 একরের বেশি স্থানে গুল্মজাতীয় এবং বনজ বাফার বাস্তুবায়ন করা হবে।

স্টেটের কৃষি কমিশনার রিচার্ড এ. বল বলেন, "পরিবেশের রক্ষণাবেক্ষণ এবং টেকসই কৃষি সর্বদাই একত্রে কাজ করে, সেজন্য এধরনের কর্মসূচি এতটা গুরুত্বপূর্ণ। নিউ ইয়র্কের কৃষকেরা এমন উপায়ে কৃষিকাজ করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ যার ফলে তাদের পরিবেশ সংক্রান্ত পদচিহ্ন হ্রাস পাবে এবং আমাদের প্রাকৃতিক সংস্থানকে রক্ষা করা যাবে। তহবিলটি তাদেরকে টেকসই, ব্যয় দক্ষ পরিবেশ সংক্রান্ত ব্যবস্থাপনা কর্মসূচি বাস্তুবায়ন করার জন্য তাদের প্রয়োজনীয় হাতিয়ার প্রদান করবে যা আগামী বছ বছর ধরে নিউ ইয়র্কের প্রাকৃতিক সংস্থানকে সুরক্ষাদান করবে। গভর্নর হোকল, আমাদের পুরো স্টেটের কাউন্টি ভূমি ও পানি সংরক্ষণ জেলাসমূহ, এবং অবশ্যই এই তহবিল পাওয়ার জন্য আবেদন করা সকল কৃষককে আমি ধন্যবাদ জানাতে চাই।"

নিউ ইয়র্ক স্টেটের পরিবেশ সংরক্ষণ বিভাগের (New York State Environmental Conservation) কমিশনার ব্যাসিল সেগোস বলেন, "নিউ ইয়র্ক আমাদের দৈনন্দিন জীবনে জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাবের প্রত্যক্ষ অভিজ্ঞতা পেয়ে যাচ্ছে, তাই স্থিতিস্থাপকতা উন্নত করা এবং আগামী প্রজন্মসমূহের জন্য প্রাকৃতিক সংস্থানের সুরক্ষার প্রয়াসে বিনিয়োগ করা এখন পূর্বের থেকেও বেশি গুরুত্বপূর্ণ। পুরো স্টেটে কৃষিজ কর্মকাণ্ড টেকসই করতে এবং অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধি সমর্থন করার জন্য, পানির সংস্থান ও ভূমির মান নিরাপদ রাখতে নিউ ইয়র্কের কৃষক ও কৃষি সম্প্রদায়সমূহের চলমান প্রয়াসকে সমর্থন করার জন্য আজকে ঘোষিত 13.8 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের অনুদান গুরুত্বপূর্ণ।"

নিউ ইয়র্ক স্টেট ভূমি ও পানি সংরক্ষণ কমিটির (New York State Soil and Water Conservation Committee) সভাপতি ডেল স্টেইন বলেন, "এই বছরের কৃষিজ ননপয়েন্ট উৎসে প্রশমন ও নিয়ন্ত্রণ কর্মসূচি অর্থপ্রাপ্তদেরকে অভিনন্দন। নিজেদের ভূমিতে পরিবেশের উন্নয়ন ও উন্নতি করার কাজের ব্যাপারে নিউ ইয়র্ক খামার গুলির দীর্ঘদিনের ঐতিহ্যকে এই খামারগুলি ধরে রেখেছে। ভবিষ্যৎ প্রজন্মের জন্য পরিবেশ সংরক্ষণ, সুরক্ষা, এবং উন্নয়ন করতে কৃষকেরা ভূমিতে যেই কাজ করে সেই ব্যাপারে নিউ ইয়র্ক দেশের শীর্ষে রয়েছে।"

সিনেট কৃষি কমিটির (Senate Agriculture Committee) প্রধান, সিনেটর মিশেল হিফ্লি বলেন, "আমাদের প্রাকৃতিক সংস্থানের রক্ষক হিসেবে, নিউ ইয়র্কের কৃষকেরা আমাদের ভূমি ও পানি নিরাপদ রেখে স্বাস্থ্যকর, স্থানীয় খাদ্য, যার উপর আমরা নির্ভর করি, উৎপাদন করতে অত্যন্ত কঠোর পরিশ্রম করে। নিউ ইয়র্কের পরিবেশ সংক্রান্ত অগ্রগতি আমাদের কৃষি সম্প্রদায়ের সাথে দৃঢ় বন্ধনে আবদ্ধ, এবং দীর্ঘমেয়াদি এই অনুদান কর্মসূচিটি আমাদের কৃষকদেরকে তাদের অত্যাবশ্যকীয় কাজ অব্যাহত রাখতে দিবে।"

অ্যাসেম্বলি কৃষি কমিটির (Assembly Agriculture Committee) প্রধান, অ্যাসেম্বলি সদস্য ডোনা লুপার্ডো বলেন, "আমাদের ভূমি ও পানি সংরক্ষণ জেলাসমূহ পরিকল্পনা ও সেরা অনুশীলনের প্রচারের মাধ্যমে নিউ ইয়র্কের প্রাকৃতিক সংস্থান সুরক্ষায় কঠোর পরিশ্রম করে। কৃষিজ ননপয়েন্ট উৎস কর্মসূচিটি তাদেরকে নিউ ইয়র্কের কৃষকদের জন্য অনন্য খামারের

অভ্যন্তরীণ সমাধান তৈরিতে প্রয়োজনীয় সংস্থান প্রদান কর। পরিবেশ সংরক্ষণ তহবিলের (Environmental Protection Fund) মাধ্যমে পানির দূষণ প্রতিরোধকে সমর্থন করার জন্য গভর্নর, কৃষি ও বাজার, এবং আমার আইনসভার সহকর্মীদের আমি ধন্যবাদ জানাতে চাই। এছাড়াও আমি পরিবেশ রক্ষণাবেক্ষণের জন্য এই তহবিল লাভ করা কৃষকদেরকেও ধন্যবাদ জানাতে চাই।"

নিউ ইয়র্কের ডিপার্টমেন্ট অফ এগ্রিকালচার অ্যান্ড মার্কেটস, নিউ ইয়র্ক স্টেট মাটি ও পানি সংরক্ষণ কমিটির সঙ্গে সমন্বয় করে এগ্রিকালচারাল ননপয়েন্ট সোর্স অ্যাবেটমেন্ট অ্যান্ড কন্ট্রোল প্রোগ্রাম পরিচালনা করে। কৃষকদের পরিবেশ রক্ষণাবেক্ষণের উচ্চতর মাত্রা এবং অধিক দক্ষ, ও সাশ্রয়ী কৃষিকাজের পদ্ধতি অর্জন করার ক্ষেত্রে সাহায্য করার জন্য একটি বিস্তৃত প্রয়াসের একটি অংশ এই কর্মসূচিটি কৃষিজ পরিবেশ সংক্রান্ত ব্যবস্থাপনা (Agricultural Environmental Management, AEM) পরিকাঠামো।

কৃষিজ ননপয়েন্ট উৎসে প্রশমন ও নিয়ন্ত্রণ কর্মসূচিটি ঐতিহাসিক পানির মান সুরক্ষা প্রদানে স্টেটের প্রয়াসের অনুবর্তী, যার মধ্যে রয়েছে সকল নিউ ইয়র্কবাসীর পরিষ্কার পানি পাওয়ার সুযোগ নিশ্চিত করতে স্টেটের নজিরবিহীন 3.5 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের প্রতিশ্রুতি এবং জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে লড়াইয়ে আগ্রাসী পদক্ষেপ।

নিউ ইয়র্ক স্টেটের দেশের-নেতৃস্থানীয় জলবায়ু পরিকল্পনা

গভর্নরের নেতৃত্বাধীনে, নিউ ইয়র্ক স্টেট বলিষ্ঠ জলবায়ু ও পরিচ্ছন্ন শক্তি এজেন্ডা দিয়ে দেশের নেতৃত্ব দেওয়া অব্যাহত রেখেছে। স্টেটের বৃহত্তর জলবায়ু উদ্যোগসমূহের অংশ হিসেবে খামারের অভ্যন্তরীণ পানির মান সুরক্ষিত রাখতে এবং কৃষিজমি সংরক্ষণ করতে কৃষি ও বাজার বিভাগের মাধ্যমে একাধিক কৃষিজ কর্মসূচি পরিচালনা করা হয়েছে। 2017 সাল থেকে বিশুদ্ধ জলের পরিকাঠামোতে নিউ ইয়র্ক স্টেটের দেশ-নেতৃস্থানীয় বিনিয়োগ যার মোট 5 বিলিয়ন ডলার। গভর্নর হোকলের নেতৃত্বাধীনে, 2023-24 প্রণীত বাজেটে পরিষ্কার পানির তহবিলে 500 মিলিয়ন মার্কিন ডলার রয়েছে, যার মধ্যে আছে কৃষিজ ননপয়েন্ট কর্মসূচির পাশাপাশি জলবায়ু স্থিতিস্থাপক খামার কর্মসূচির (Climate Resilient Farming Program, CRF) জন্য অব্যাহত সমর্থন, এদের উভয়ই ঐতিহাসিক পানির মান সুরক্ষা প্রদানে স্টেটের প্রয়াসের অনুবর্তী। CRF এবং কৃষিজ ননপয়েন্ট কর্মসূচি পরিচালিত হয় কৃষিজ পরিবেশ সংক্রান্ত ব্যবস্থাপনার অংশ হিসেবে, এটি কৃষকদের পরিবেশ রক্ষণাবেক্ষণের উচ্চতর মাত্রা এবং অধিক দক্ষ, ও সাশ্রয়ী কৃষিকাজের পদ্ধতি অর্জন করার ক্ষেত্রে সাহায্য করার জন্য একটি বিস্তৃত প্রয়াস।

পাশাপাশি, বিভাগটি স্টেটের জলবায়ু পদক্ষেপ পরিষদের (Climate Action Council) একটি অবিচ্ছেদ্য অংশ, যা সম্প্রতি এর স্কোপিং পরিকল্পনার উপর জনমত অধিবেশনের একটি সিরিজ সম্পন্ন করেছে। নিউ ইয়র্ক কীভাবে গ্রিনহাউজ গ্যাস নিঃসরণ হ্রাস করবে এবং মোট শূন্য নিঃসরণ অর্জন করবে, নবায়নযোগ্য শক্তি ব্যবহার বৃদ্ধি করবে, এবং সকল সম্প্রদায় যাতে পরিচ্ছন্ন শক্তিতে স্থানান্তরের সমতুল সুবিধা পায় তা নিশ্চিত করতে স্কোপিং পরিকল্পনাটি তার একটি পরিকাঠামো হিসেবে কাজ করবে।

নিউ ইয়র্ক স্টেটের কৃষিজমি সুরক্ষা বাস্তবায়ন অনুদান কর্মসূচির (Farmland Protection Implementation Grant, FPIG) মাধ্যমে মূল্যবান ও ঝুঁকিগ্রস্ত কৃষিজমি সুরক্ষার ব্যাপারে একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলকে পৌঁছে গেছে। এই বছর পর্যন্ত, FPIG কর্মসূচির সম্পন্ন হওয়া সংরক্ষণ সহজকরণ প্রকল্পসমূহের মাধ্যমে নিউ ইয়র্কের 107,000 একরের বেশি কৃষিজমিকে সংরক্ষণে সাহায্য করেছে, যার মোট হলো প্রায় 370 খামারের জন্য 250 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি।

2022 সালের সেপ্টেম্বর মাসে, নিউ ইয়র্ক স্টেট উদ্যোগ, NYS কানেক্টস: জলবায়ু স্মার্ট খামার ও বন প্রকল্পকে (NYS Connects: Climate Smart Farms and Forests Project) মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের কৃষি বিভাগের (United States Department of Agriculture, USDA) জলবায়ু-স্মার্ট পণ্যের জন্য অংশীদারিত্ব (Partnerships for Climate-Smart Commodities) তহবিল সুযোগের মাধ্যমে 60 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অনুদান প্রদান করা হয়েছে। পরিবেশ সংরক্ষণ বিভাগ এবং কৃষি ও বাজার বিভাগের নেতৃত্বে এই প্রকল্পটি হলো খামার ও বনভূমির মালিকদেরকে জলবায়ু স্মার্ট অনুশীলন গ্রহণে সাহায্য করা এবং এই বাজার বিকাশের মাধ্যমে খামার ও বন্যের এইসব পণ্যকে ভোক্তার সাথে সংযুক্ত করে দেওয়ার জন্য ফেডারেল তহবিল লাভের জন্য জাতীয়ভাবে নির্বাচিত 70টি প্রকল্পের একটি।

###

আরো সংবাদ এখানে পাওয়া যাবে: www.governor.ny.gov
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418